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Vraag met voorrang met verzoek om schriftelijk antwoord P-002270/2021
aan de Raad
Artikel 138 van het Reglement
Pierre Larrouturou (S&D), Cindy Franssen (PPE), Rasmus Andresen (Verts/ALE), Olivier 
Chastel (Renew), Nora Mebarek (S&D), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Petros Kokkalis (The Left), 
Jonás Fernández (S&D), Giuliano Pisapia (S&D), Pascal Arimont (PPE), Marie Toussaint 
(Verts/ALE), Marc Angel (S&D), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Sylvie Guillaume (S&D), 
Niels Fuglsang (S&D), Manon Aubry (The Left), Benoît Lutgen (PPE)

Betreft: Ogenblikkelijke invoering door een kopgroep van landen van een belasting op financiële 
speculatie met als doel de strijd op het vlak van klimaat, werkgelegenheid en gezondheid 
te winnen

In zijn resolutie P9_TA(2020)0305 steunt het Parlement “een belasting op financiële transacties 
(BFT), die, op basis van het oorspronkelijke voorstel van de Commissie uit 2012 en [ondanks de] 
brexit […], tot 57 miljard EUR per jaar zou kunnen opleveren”1. 

Uit deze resolutie blijkt dat de BFT meer inkomsten kan genereren dan de andere vijf geplande 
middelen en drie doelstellingen kan verwezenlijken:

verhinderen dat het herstelplan wordt gevolgd door een recessie;

dit plan terugbetalen en op die manier de goedkeuring ervan door de parlementen van de lidstaten 
vergemakkelijken;

de Green Deal financieren.

Het Parlement dringt daarom aan op de invoering van de BFT vanaf 20242; de Commissie formuleert 
in een verklaring de doelstelling om in 2022 tot een akkoord te komen over nauwere samenwerking 
inzake de BFT3; en het voorzitterschap van de Raad stelt in een nota van 12 februari 2021, die op 24 
februari 2021 in de Raad is besproken, een mogelijk traject voor de BFT voor4.

1. Zijn er onder de tien lidstaten die bereid zijn tot nauwere samenwerking lidstaten die dit voorstel 
van het voorzitterschap niet steunen? Zo ja, welke?

2. Zullen de lidstaten ingaan op de oproep van het Parlement en zullen reeds tijdens de volgende 
zitting van de Raad Economische en Financiële Zaken een eerste versie van de BTT binnen de 
kopgroep van lidstaten goedkeuren?

3. Zullen de lidstaten tegen 2024 een echte BTT invoeren die 50 miljard EUR per jaar genereert?

1 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2020-0305_NL.html
2 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2020-0220_NL.html
3 https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-14129-2020-INIT/nl/pdf
4 https://agenceurope.eu/fr/bulletin/article/12658/1


